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Udeleženci  protikorupcijskega  shoda  v  Ljubljani  dne  30.  maja  ob  razhodu. 

Centralizem, ki je celi državi, zlasti pa še slovenskemu ljudstvu vsekal nešteto globokih ran, je prinesel tudi korupcijo 

v državno upravo. Korupcija obstoji v tem, da so nekateri vplivni politiki in nepolitiki, ki imajo prvo in odločilno besedo pri 

državnem gospodarstvu, pri kupčijah za državne potrebščine zaslužili milijone in milijone, vsled česar je seveda država morala 

dotične potrebščine toliko dražje plačati. Ta korupcija se je zlasti pod vlado radikalov in liberalcev (samostojnih demokratov) tako 

zajedla v državno upravo, da je postala nevarna za državo. Ze kratkotrajna Davidovič-Koroščeva vlada je začela odločen boj 

proti tej gnilobi, toda korupcijonisti so bili tako močni, da so vlado vrgli, korupcija pa je naprej izžemala davkoplačevalce. 

Sedaj sta dr. Korošec in Davidovič začela z novim odločnim napadom na tega krvosesa našega ljudstva. Ljubljanski korupcijski 

shod je bil eden največjih shodov, kar jih je videla Ljubljana. 
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Protikorupcijski  shod  v  dvorani;  pogled  od  zadaj. 
Ljuba  Davidovii  govori  proti  korupciji. 



Dr.  Koroiec  govori  v  Unionsk/  dvorani.  Protikorupcijski  shod  v  Unionu:  pogled  z  odra. 

Gospodin jska šola v Mar i janišču v Ljubljani. 

Kmetijsko-gospodinjska šola 

v Mariboru. 

Najstarejša kmetijsko - gospodinjska soia v 
Jugoslaviji je \ Ljubljani v Marijanišču, ki jo 
je že I. 18118. ustanovila Kmetijska družba. /,a\od 
je vzgojil že okrog 450 kmetskih gospodinj. Go-
spodinjski -oli je od prevrata sem priključen 
tudi gospodinjski seminar za vzgojo gospodinjskih 
učiteljic. Posedaj jih je bilo izšolanih že 26, ki 
delujejo na raznih gospodinjskih šolah in tečajih. 
Upravlja in vzdržuje ta zavod Kmetijska družba. 
V ta namen ima od deškega zavoda Marijanišča 
v najemu pos lop je , ki ga predočuje slika. 
Hiša zavzema: v podzemlju mlekarno s sirarno, 
klavnico iu druge kletne prostore; v pritličju 
vzorno kuhinjo z jedilno shrambo, učilnico in 
krasno zbirko učil, šivalnico ter jedilnico; v I. nad-
stropju spalnice gojenk in shrambe za obleko. 

Gospodinjska šola ima v najemu tudi kur-
njak , kakor kaže naša slika, ki je potom visoke 
žične mreže razdeljen v pet oddelkov, določenih 
za razna plemena kokoši in druge perutnine. Se-
daj goji šola dve čisti plemeni kokoši: Štajersko 
rjavo kokoš in italijansko jerebičarko. Notranji 
prostori za kokoši so obskrbljeni z zaklopnimi gnezdi, da je 
mogoče ugotoviti dobre jajčarice in s pomočjo teh odbirati 
za pleme samo najdobičkanosnejše živali. Za umno gojitev 
kokoši so na razpolaganje razni moderni pripomočki, ki 
omogočajo pravilno krmljenje in preprečujejo onesnaženje 
krme in vode. 

Gospodinjske  gojenke  pri  krmljenju  perutnine. 

V šoli se morajo gojenke izučiti tudi v vrtnarstvu, v 
kar jim služi vrt, v katerem gojijo najrazličnejšo zelenjavo 
in cvetlice. Na sliki opazimo gojenke v vrtu pri delu 
pod vodstvom gojiteljice, č. s. Izabele Gosakove, ki po pre-
vratu vzorno vodi zavod in ga je spravila na tako višino, 
da stj smatra kot vzor gospodinjsko šole v državi. 

Gospodinjske  gojenke  na  vrtu. 



Spomenik  padlim  slovenskim  vojakom, 

kakor ga boilo odkrili 18. t. m. liri I). M. v Polju. Spomenik je 
delo kiparja Lojzeta l>olinarja, predstavlja vojaka v vojni opre-
mi. \ isok je 230 m in tio stal na 2 m visokem uodstavu, je iz-
klesan iz kraškega kamena in lio brez dvoma med najlepšimi 

slovenskimi spomeniki. 

Nova  cerkev  v  Gornji  Ponikvi  pri  Žalcu, 
ki MI j«, maloštevilni, a požrtvovalni župljani postavili pre-

teklo jesen. Blagoslovljena je bila 18. oktobra 1925. 

Stavbeni  odbor  za  novo  cerkev  v  Gornji  Ponikvi. 
V sredini med duhovniki iz sosednjih župnij je domači žup-

nik g. Janez Ciorišek, ki je vse delo z največjo vnemo vodil. 

Orli  v  Crensovcih 
in njihovi prijatelji; v sredi sede od leve proti desni Raduha, rav-

natelj Martinima, Jerič, urednik Novin, in poslanec Klekl. 

Gojenke te gospodinjske šole se izuče v vseh pred-
metih, ki so potrebni kmetijski gospodinji, pa tudi v onih, 
važnih za kmetskega gospodarja. Kmetska gospodinja mora 
namreč svojemu soprogu biti ne samo zvesta družica, ampak 
tudi umna svetovalka v gospodarstvu. Temu primerno je 
uravnan tudi ves pouk v šoli. Razen teoretičnega pouka je 
poskrbljeno tudi za praktično izvežlinnje v kmetijskih pred-
metih. V to svrho služi vzoren goveji hlev z lepo simodolsko 
živino, dalje moderno urejen svinjak in posestvo zavoda 
Marijanišča, kjer se gojenke vadijo v vseh gospodarskih delih. 

Šola nudi dekletom tudi primerno naobrazbo glede ma-
terinstva in vzgoje otrok, pa tudi glede čuvanja človeškega 
zdravja, kar je našemu ženstvu po deželi tako nujno potrebno. 

Kmetijsko-gospodinjska šola v Marijanišču je enoleten 
zavod. Pouk se prične oktobra in konča avgusta. Prošnje za 
sprejem se vlagajo na Kmetijsko družbo vsako leto do konca 
julija. Za oskrbo je plačati gojenkam mesečno po 500 Din. 
Ker jo zavod namenjen v prvi vrsti vzgoji kmetskih gospo-
dinj, se sprejemajo le kmetska dekleta, od katerih je pri-
čakovati, da bodo pozneje gospodinjile na kmetijah. 



Uvoženi  „Simodolec"  iz  Švica,  tedaj  v  občini  Hedelioi  v  Prekmurju. 
Premovan v Turnišču 18. maja 1926. 

10  mesecev  ttara  bikoa. 
Premovana v Turnišču dne 18. maja 1926. 

Premovanje goveje živine v Turnišču. 

V P rek m ur ju se na splošno goji simodolska goveja 
pasma, ki tu najbolje uspeva. Najlepšo živino pa odgajajo 
nekatere občine dolnjelendavskega okraja. Da se dobi pre-
gled te živine in očrtajo smernice za bodoče delovanje pri 
tamošnji živinoreji, se je 18. maja 1926. 1. vršilo v trgu 
Turnišču premovanje goveje živine za okoliš turniške župnije. 

Do 9 zjutraj je bilo postavljeno na premovališče lepo 
očiščeno govedo. Iz okoliša, ki šteje 8 občin, je bilo pri-
gona 35 bikov nad 1 in pol leta starih. 20 mlajših bikcov, 
109 telic in 149 krav. Za ocenjevanje živine sta bili po-

stavljeni dve komisiji. Ocenjevanje se je vršilo zelo strogo. 
Nagradilo se je 46 glav. Za razdelitev nagrad je bilo 
7000 Din državne, 200 Din občinske in 500 Din zasebne 
podpore. Nagrade je dobilo 13 bikov, 24 krav in 9 telic. 
Poleg denarnih nagrad sta se izdali dve ministrski diplomi 
in 5 pohvalnic Velikega župana. 

Kmetijski strokovnjaki so bili mnenja, da je prignana 
živina dovolj lepa. K temu je pripomogla svoj čas tudi 
država, ki je v svrho osveženja krvi poslala v ta kraj enega 
bika originalca iz Švice. Poleg tega pa uvažajo nekateri 
živinorejci 6ami čistokrvne bike iz tujine. Dobra vzreja 
tukajšnje živine je zaslovela tudi v sosedne kraje, ki pri-

hajajo semkaj po dobro semensko blago. 
Ob koncu premovanja je veliki župan 

mariborske oblasti razdelil nagrade. Nato 
so strokovnjaki v kratkih pa temeljitih 
predavanjih kazali pot k uspešni živino-
reji. Prireditev, ki je bila prva te vrste 
v Prekmurju, je izpadla nad vse priča-
kovanje dobro. 

Najlepia  domača  bika,  dveletna. 
Premovana v Turnišču dne 18. maja 1926. 

Poletna obleka iz pralnega blaga 

za dekleta. 

Urezana je iz dveh delov: gornji 

del (prednji in zadnji del) sega do 

bokov, tam je nastavljeno krilo, ki je 

urezano zelo poševno, da dela naravne 

gube. Rokavi so dolgi in ozki in se v 

zapestju razširjajo. Edini okrasek te 

elegantne obleke (ki bodi enobarvna: 

temnomodra, temnorjava, temnozelena 

za starejše, svetlomodra, rožnata, lila, 

svetlorjava za mlajše) je bel stoječi 

ovratnik in ozka bela proga, ki po-

kriva razporo, ter strojni prešlvi v lokih 

v zapestju in preko bokov. 

Bakrotitk  Jugoslovanske  tiskarne  v  Ljubljani. 


